

Трудовое знамя

Общественно-политическая газета Сладковского района

6+

Издаётся с 20 марта 1932 года. Выходит два раза в неделю: среда, пятница. Цена 14 руб. 53 коп.

trudovoe-znamja.ru

t.me/trudovoeznamia

vk.com/slakovo_puls

ok.ru/slakovoonline

trudovoe-znamja@mail.ru

3 мая

2023 года

СРЕДА

№ 35 (10301)

Опыт, передаваемый поколениям

Педагог Новоандреевской школы стала суперфиналисткой в профессиональном состязании.

С 17 по 22 апреля на базе школы № 15 города Тюмени проходил областной конкурс «Педагог года Тюменской области».

Сладковский район в номинации «Учитель года» представляла Виктория Копотилова, учитель начальных классов Новоандреевской основной общеобразовательной школы, в номинации «Классный руководитель года» – Любовь Ершова из Александровки.

В течение пяти дней педагоги вели уроки, проводили мастер-классы, рассказывали о своих профессиональных находках и авторских методиках, отвечали на вопросы жюри.

По итогам конкурсных мероприятий Виктория Копотилова вошла в пятерку суперфиналистов и была награждена специальным призом ученического и студенческого жюри.

– Конкурс проходил в два этапа. В первый входили открытый урок и беседа со школьниками. Еслиправляешься, то переходишь в финал, где предусмотрены ещё два испытания. На уроке я использовала интерактивные методы обучения. Для первоклашек своими руками изготавлива «Тематическую книгу путешественника», в которую ребята самостоятельно вносили всю информацию, полученную в течение нашего



Виктория Копотилова с гордостью носит звание «Учитель года Сладковского района – 2023».

//Фото из личного архива

урока. Теперь они могут в любое время открывать её и вспоминать пройденный материал, а также добав-

лять новую информацию, – рассказывает Виктория.

А на этапе разговора уже

каждому школьнику была

предоставлена такая же книга, но в меньшем формате.

– Детям мои поделки

понравились, что меня, бе-

зусловно, порадовало. Когда видишь маленькие горящие глаза и улыбки, понимаешь, что делаешь всё правильно

– Я получила колоссальный заряд эмоций. Глядя на радостные лица обучающихся, которые вообще видят меня впервые и при этом слушают с большим интересом, говорят, что им всё понравилось, хочется развиваться как можно больше. Возможно, в следующем году приму участие уже в номинации «Классный руководитель года», стоять на месте точно не буду, ведь это огромный опыт, который мы передаём подрастающему поколению, – говорит Виктория Копотилова.

Элона КАРАМЯНЦ

Зафиксированы первые ландшафтные пожары

Лесопожарный сезон в 2023 году начался на 10 дней раньше, чем в прошлом году, отмечают специалисты Сладковского филиала «Тюменской авиабазы». В преддверии горячего сезона все силы учреждения были приведены в готовность.

– В круглосуточном режиме осуществляет свой функционал диспетчерская служба филиала. Наши сотрудники следят за пожарной обстановкой с помощью системы видеонаблюдения «Лесохранитель». Пока она работает в тестовом режиме, но результативность уже радует, – говорит Елена Хайленко, инженер охраны и защиты леса. – Готовясь к пожароопасному периоду, специалисты авиабазы в Юргинском филиале прошли тактические обучения по ликвидации лесных пожаров. Для предупреждения возникновения возгораний на территории нашего района созданы патрульные

группы, осуществляющие ежедневный наземный мониторинг.

Обеспеченность учреждения техникой и кадрами – на должном уровне. В оснащении – шесть тракторов «МТЗ-82», один «Агромаш» гусеничный, специализированные машины – 6 штук, один снегоболотоход. Действуют четыре лесопожарные группы, в состав которых вошли обученные специалисты, получившие удостоверения «Лесной пожарный».

– Уже в марте мы провели работу с населением. Организовали беседы по соблюдению Правил пожарной безопасности в лесах, напомнили о запрете выжигания сухой растительности в течение всего пожароопасного сезона. Раздавали буклеты и памятки противопожарной тематики. Всего распространили их порядка шестисот штук, – информирует Е.Хайленко.

– Предстоит нам провести реконструкцию лесных дорог, предназначенных для

охраны лесов от пожаров, протяжённостью 2,1 километра, и чистку просеки – 1,1 километра. Необходимо провести устройство противопожарных минерализованных полос в количестве 170 километров, прочистить 300,51 километра. И установить три зоны отдыха.

По состоянию на 2 мая в Сладковском районе зафиксировано уже три ландшафтных пожара. Один из них – в Новоандреевском поселении (переходящий из Омской области), другой – в Маслян-

ском (д.Выстрел), третий – в д.Вознесенка (переходящий из Ишимского района).

– Горячий сезон набирает обороты. Но мы надеемся, что силы на подготовку к нему затрачены не зря. И земляки будут прислушиваться к рекомендациям по пожарной безопасности, соблюдать правила и установленные требования, – отметила инженер Сладковского филиала «Тюменской авиабазы».

Людмила ВЕРХОШАПОВА

Погода в нашем районе

	3 МАЯ	4 МАЯ	5 МАЯ	6 МАЯ
СР	ЧТ	ПТ	СБ	
ночь	ночь	ночь	ночь	ночь
0	+4	+7	+9	
день	день	день	день	
+17	+21	+24	+25	

День местного самоуправления – общий праздник

В районном Доме культуры 21 апреля состоялось торжество, посвящённое Дню местного самоуправления.



Муниципальные службы отмечены наградами.
//Фото Ирины РАЙБЕР

В зале присутствовали ветераны, депутаты Дум сельских поселений, члены территориального общественного самоуправления, старосты населённых пунктов.

– Праздник объединяет всех людей, которые выполняют важную миссию – служение интересам жителей нашего муниципалитета, – отметил в поздравлении глава Сладковского района Александр Иванов.

Местное самоуправление даёт возможность гражданам участвовать в решении социально-экономических задач сельских территорий, проявлять общественные инициативы, совершая поступки на благо малой родины.

В рамках празднования даты руководитель муниципалитета провёл церемонию награждения. За

активное сотрудничество с Тюменской областной думой в сфере совершенствования законодательства региона и реализации полномочий почётным нагрудным знаком награждена Наталья Харитонова, водораздатчик Сладковского МУП ЖКХ, депутат Думы Сладковского муниципального района.

За заслуги в развитии местного самоуправления отмечены: Знаком Российской ассоциации развития местного самоуправления – руководитель аппарата главы района Светлана Астапова, почётной грамотой – глава Усовского сельского поселения Юлия Бекенева, благодарностью – глава Лопазновского сельского поселения Евгений Бобов.

За многолетний добросовестный труд и актив-

ную гражданскую позицию почётной грамотой администрации Сладковского муниципального района награждены: член ТОС Менжинского сельского поселения Владимир Бангерт, ведущий специалист администрации Новоандреевского сельского поселения Надежда Усольцева, ведущий специалист аппарата главы района Ирина Райбер, водитель администрации муниципалитета Андрей Тёсов.

За активное участие в общественной жизни благодарственные письма вручили депутату Александровского сельского поселения Татьяне Лукьяновой, членам ТОС Екатерине Первухиной (Сладковское поселение), Валентине Цихесашвили (Лопазновское поселение), а также за добросовестный труд – делопроизво-

дителю Тамаре Бобовой (Лопазное), специалистам 1 категории Наталье Киряевой, Александру Каштанову, Александру Пяткову (Сладково).

В связи с 20-летием со дня образования муниципального казённого учреждения «Управление муниципальным имуществом» почётной грамотой наградили главного специалиста по имущественным отношениям Любовь Кипрееву и благодарственным письмом – ведущего специалиста Ольгу Куимову.

Творческие номера в подарок муниципальным служащим преподнесли Николай Кирилкин, Александр Орлов, Светлана Прудник, Юлия Малинина, дуэт «Верба», танцевальный коллектив «Визави», трио «Музыка нас связала».

Анастасия ГАЦАЕВА

Служба по контракту: вопросы и ответы

Как поступить на военную службу по контракту, и какими будут зарплата и социальный пакет? А берут ли женщины? Это довольно частые вопросы, возникающие у наших земляков. Сотрудники военного комиссариата Тюменской области дают ответы. Отметим, что также информацию можно получить в военкоматах региона либо по телефону Единой горячей линии 122.

Итак, что главное нужно знать? Заключить контракт на военную службу в Вооружённых силах РФ могут граждане России старше 18 лет, имеющие основное общее образование и годные по состоянию здоровья. Контракт заключается на один год, три года или пять лет. Место службы и военно-учётная специальность определяются в пункте отбора.

Военнослужащие по контракту, выполняющие

задачи в зоне специальной военной операции, получают денежное довольствие в соответствии со своими воинскими званиями и должностями. Например, минимальное денежное довольствие рядового составляет 204 тысячи рублей, командира отделения – 232 тысячи рублей, заместителя командира взвода – 242 тысячи рублей в месяц.

Если контракт о прохождении военной службы подписан не ранее 21 сентября 2022 года и на срок не менее года, гражданину полагается единовременная выплата в 195 тысяч рублей. Контрактники со статусом ветерана боевых действий получают ежемесячную доплату.

За уничтожение или захват вооружения и военной техники противника предусматриваются дополнительные выплаты в размере от 50 тысяч до 1 миллиона рублей, за

участие в активных наступательных действиях – 8 тысяч рублей ежедневно, за каждый километр продвижения в составе штурмовых отрядов – 50 тысяч рублей.

Как организовано питание военнослужащих, спрашивают тюменцы. После прибытия в воинскую часть военнослужащий будет обеспечен трёхразовым горячим питанием. В случае невозможности его доставки будут выдаваться индивидуальные пайки.

Относительно получения обмундирования и замены вышедшей из строя формы сотрудники комиссариата ответили, что военнослужащий, заключивший контракт, получает обмундирование после прибытия в воинскую часть. Если форма повреждена и не может дальше использоваться, она будет заменена.

Также даны разъяснения по ежегодным оплачи-

ваемым отпускам. Они предоставляются на основании приказа командира воинской части. По просьбе основной отпуск может быть предоставлен по частям. При этом продолжительность одной из них не может быть менее 15 суток. Основной отпуск военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, – 30 суток, если общая продолжительность военной службы в льготном исчислении составляет менее 10 лет. 35 суток – при службе от 10 до 15 лет. 40 суток – при общей продолжительности военной службы в льготном исчислении от 15 до 20 лет. 45 суток – при службе 20 лет и более.

Может ли иностранец приехать в Россию и заключить контракт на военную службу? Да, это возможно при условии, что он находится на территории РФ на законном основании. При этом контракт может быть заключён на

срок, превышающий период действия имеющейся у него визы. Более того, иностранные граждане, их супруги, дети и родители после окончания контракта получат право войти в гражданство Российской Федерации по упрощённой процедуре.

Часто задаётся вопрос: может ли женщина поступить на военную службу по контракту? Приём на службу осуществляется на общих основаниях при наличии вакантных воинских должностей, которые могут занимать военнослужащие женского пола.

Интересует земляков, каким должен быть уровень физической подготовки контрактника. Сотрудники комиссариата поясняют, что он оценивается по результатам выполнения минимальных требований по выносливости. Нормативы зависят от возраста.

И, конечно же, немаловажно и то, что всех ли,

кто заключает контракт, отправляют служить в зону специальной военной операции? Ответ таков: военнослужащие в первую очередь поступают в учебные воинские части для прохождения подготовки. Там они находятся от двух недель до трёх месяцев. Это зависит от их военно-учётной специальности. Только после этого могут быть направлены для выполнения задач СВО.

А что будет с долговыми обязательствами военнослужащего, погибшего в ходе операции? Они прекращаются, долг подлежит списанию в случае смерти, в том числе вследствие увечья, ранения, травмы либо контузии, а также, если военнослужащий получит инвалидность I группы. Кредиты и займы членов его семьи в этих случаях должны быть списаны.

Людмила ВЕРХОШАПОВА



Приходи служить по контракту

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

Телефон: 8 (3452) 79-19-05

Патриоты проверили знания



Юнармейцы проявили активность.
//Фото Элоны КАРАМЯНЦ

27 апреля в 14.00 часов по местному времени на территории Тюменской области состоялся «Диктант Победы-2023».

В Сладковском районе традиционная акция прошла на трёх площадках: в Сладковской средней школе, Доме детского творчества «Галактика», Центральной районной библиотеке. По предварительным данным, в нашем муниципалитете было заявлено 175 участников.

Также принять участие в ежегодном мероприятии можно было дистанционно на сайте диктантпобеды.рф.

«Диктант Победы» состоял из 25 вопросов. В их числе – 20 по общей военно-исторической тематике и пять – по региональной. Организаторы акции сообщают, что вопросы для второй части диктанта составляли историки и представители общественных патриотических объединений из 18 стран мира.



Традиционная акция в родном селе.
//Фото Карины ВЕРХОШАПОВОЙ

Символы Победы

Всероссийская патриотическая акция «Георгиевская ленточка» стартовала в Тюменской области 25 апреля. Сладковский район также присоединился к ежегодному мероприятию.

Юные волонтёры во всех сельских поселениях традиционно вручают землякам один из главных символов Победы в Великой Отечественной войне – георгиевские ленточки, проходя по улицам населённых пунктов и посещая организации и предприятия. Только в районном центре 26 апреля школьники раздали более двухсот праздничных атрибутов.

На территории Тюменской области впервые акция «Георгиевская ленточка» состоялась в 2005 году. Традиционно патриотическое мероприятие проводится с 23 апреля по 9 мая. Ежегодно участвуют более девяноста стран мира.

Женщины на фронте

В Сладковском районном краеведческом музее сохранились воспоминания участниц военных событий.

Слушая или читая воспоминания ветеранов о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, мы чаще всего представляем себе образ солдата-мужчины. Для нас привычнее осознавать, что воин – это муж, отец, сын, брат. А образ женщины традиционно связан с материнством, домашним уютом, заботой и лаской. Но в суровые годы жёны, матери, дочери, сёстры тоже встали на защиту Отечества.

ЕКАТЕРИНА РУССКИХ МЕДСЕСТРА

Екатерина Ивановна Русских родилась 24 января 1922 года. 15 августа 1942 года Катя и ещё одиннадцать девушек нашего района отправились на станцию Маслянская. Путь лежал в город Омск, где на вокзале их встретил представитель эвакуированного Ленинградского медицинского училища. Начались занятия, которые продолжались по двенадцать часов в сутки, не считая строевой подготовки. Фронту нужны были медики! Двухгодичная программа была пройдена за год. 4 октября 1943 года состоялась отправка. Начальник

училища, провожая их, не скрывал слёз: «Первый раз девочек на войну посылаю».

«Сопровождающий нас на фронт оказался человеком непорядочным. Из-за его халатности девчата в пути пришлось нелегко, испытали голод и холод. Пройдя через многие бюрократические проволочки, я оказалась в хирургическом передвижном госпитале старшей сестрой сортировочного отделения. По мощности оно приравнивалось к полку. С этим госпиталем я побывала на Украине, в Чехии, Словакии, Румынии, Болгарии, Австрии. Не раз госпиталь попадал под бомбёжки. Мне везло, однажды осколок пролетел на расстоянии десяти сантиметров», – говорится в воспоминаниях фронтовой медсестры.

Она не сразу вернулась домой после окончания войны: долечивала раненых, занималась хозяйственными делами при расформировании госпиталя. Демобилизовалась 15 января 1946 года. Награждена орденом Отечественной войны, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и другими памятными и юбилейными наградами. Младший сержант Ека-

терина Русских трудилась в Сладковской районной больнице, была отличником здравоохранения.

ИРИНА ТИМОШЕНКО. ПОВАР

Ирина Назаровна Тимошенко родилась в 1919 году. Кроме неё, в семье Зубовых было ещё одиннадцать детей. Отец трудился в колхозе. Мать вела домашнее хозяйство. В пять лет Ира пошла в няньки, смотрела за чужими детьми. Иногда, когда уже совсем уставала от монотонного качания люльки, она тихонько щипала ребёнка, чтобы тот заплакал. Думая, что малыш проголодался, мать его кормила, а для девочки наступала передышка. В тринадцать лет Ира наравне со взрослыми работала в колхозе: полола, жала, вязала снопы. После смерти главы семейства жить стало ещё тяжелее.

В феврале 1941 года в Лопазное приехал Карп Тимошенко из Гуляй-Поля. Он искал себе невесту, и выбор пал на Ирину. Но семейное счастье оказалось недолгим. В июне германские войска вероломно перешли советскую границу. Конюха Карпа мобилизовали. Ирина ока-

залась в положении, но их первенец умер в младенчестве.

А в январе 1943 года пришла повестка и ей самой. В военкомате, где пыталась объяснить, что не может оставить мать-старуху, а муж на фронте, сказали: «Ты что, хочешь изменником Родины стать?». В Новосибирске прошла медкомиссию, трёхмесячные поварские курсы. А затем – на фронт. В городе Великие Луки при формировании попала в эксплуатационный батальон. Там и получила похоронку на мужа.

«Страху на войне на-терпелась всякого. Кругом постоянно стреляли, взрывали. Однажды шальная пуля зацепила немного ногу. В полевых условиях готовили еду, а потом разносили её солдатам. Фронтовики вспоминали разные вкусные блюда, а мы им несли суп и кашу. Да и не было времени с ними балагурить, вон сколько их, голодных, по окопам и землянкам сидело», – рассказывала когда-то фронтовой повар.

Сержант Ирина Тимошенко награждена государственными письмами за участие во взятии городов Белгород, Полтава, Харьков, Звенигородок, Шпола, Смела, Богуслав, орденом Отечественной войны,

юбилейными медалями. После войны трудилась в совхозе «Лопазновский».

МАРИЯ РОГАЧЕВА. СВЯЗИСТКА

Мария Ивановна Рогачева родилась в 1923 году. Биография самая обычная: школа, учёба, работа швеёй в Ишиме. Война! Весной 1944 года девушку вызывали в военкомат. Из родного посёлка Маслянский поезд увёз в город Новосибирск, где формировался запасной полк. Много было девчачат с Алтая. Новобранцы прошли подготовку по специальностям радиосток, телеграфисток и телефонисток. После окончания учёбы связистки были направлены в Польшу, в штаб армии, где произошло распределение по фронтам. Мария попала на Первый Украинский фронт.

Однажды в ночное дежурство на телеграфе вдруг послышалась стрельба. Дверь, за которой работали связистки, распахнулась. Бежавший фашист автоматной очередь скосил трёх девушек. Мария сидела за дверью и оказалась вне его поля зрения. Она потянулась за винтовкой, прицели-

лась, выстрелила... Враг упал замертво. Но тут послышался звон разбитого стекла, и в окне показалась немецкая каска. Мария выстрелила вновь... Когда в комнату вбежали советские солдаты, девушку била крупная дрожь, она невидящим взглядом смотрела на своих погибших подруг – Таню, Любу, Валю.

«Мы приближались к Берлину, уже дошли до Одера, оставалось всего около 70 километров до главного фашистского логова. И тут в нашу ночную смену по телеграфу передали, что Берлин пал! Конец войне! Прибежал посыльный, взял телеграмму, чтобы радостное известие передать командирам. Через несколько минут всё буквально вокруг закипело: все начали стрелять в воздух, поздравляли друг друга с Победой, плакали, целовались», – делилась драгоценными воспоминаниями на страницах районной газеты фронтовая связистка. После демобилизации младший сержант Мария Рогачева работала на предприятиях торговли. Награждена орденом Отечественной войны, медалями «За взятие Берлина», «За трудовую доблесть».

Материалы страницы Анастасии ГАЦАЕВОЙ

Все они артисты, все они таланты...

Танец – это всегда праздник эмоций и красоты! Он не сравнится ни с каким творческим жанром. Его как цветную картинку смотришь и насыщаешься яркими впечатлениями.

26 апреля на сцене Сладковского районного Дома культуры прошёл смотр-конкурс танцевальных коллективов «Ритмы детства». На протяжении многих лет он ежегодно собирает большое количество участников и почитателей детского танцевального творчества, радует зрителей новыми именами и талантливыми коллективами. Принимая участие в таком мероприятии, ребята заявляют о себе, обмениваются опытом со своими конкурентами.

Выйти на сцену – это маленький подвиг. Представьте, что перед вами зал с большим количеством зрителей, свет окутывает со всех сторон, все взгляды устремлены на вас... И как тут справиться с волнением? Внутренним усилием воли надо его побороть, чтобы выступить хорошо. И пусть не каждый из участников стал победителем,



На сцене – юные «звездочки». //Фото из архива «Овации»

всё равно – это большой опыт в познании себя как танцора.

Традиционно в искусстве танца продемонстрировали свои умения и навыки ребята младшей, средней и старшей возрастных категорий. На суд жюри

были представлены народные и эстрадные танцы. Зажигательная музыка, искрящаяся энергия и какая-то своя изюминка присутствовали почти в каждом танце выступающих на сцене коллективов.

Жюри было нелегко выбрать лучших. И всё же победители по итогам конкурсных выступлений определены.

Татьяна Райбер, директор Дома детского творчества «Галактика», поздравила участни-

ков и выразила всем благодарность за творческий подход и любовь к хореографическому искусству, а затем объявила результаты. В возрастной категории 7-10 лет победителем стал коллектив «New People» (Лопазновский СДК, руководитель О.В.Молокова). Среди участников 11-14 лет диплом I степени – у коллектива «Пульс» (Маслянский СДК, руководитель Л.А.Русакова). В категории 15-18 лет первое место разделили коллективы «Ранетки» (Никулинский СДК, руководитель Н.Д.Пестерева) и «Имидж» (Маслянский СДК, руководитель Л.А.Русакова). «Приз зрительских симпатий» – у коллектива «Стайл» (Александровский СДК, руководитель А.Д.Симакова).

Конкурс ещё раз показал, что интерес к хореографическому искусству в нашем районе с каждым годом растёт, появляются новые таланты и содержательные номера. Благодарим всех участников и поздравляем победителей конкурса!

Наталья ХАРАПОНОВА,
МАУК «Овация»

Идёт сезон клещей

Специалисты Сладковской ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных напоминают владельцам крупного, мелкого рогатого скота, а также мелких домашних животных – кошек и собак – о мерах борьбы с кровососущими насекомыми, которые являются переносчиками возбудителей особо опасных болезней как для человека, так и животных.

– Самыми уязвимыми местами для укуса считаются: области шеи, ушей, живота и груди. Поэтому обязательно после каждой прогулки осматривайте своих питомцев. Средства защиты от кровососущих насекомых рекомендуется использовать, начиная с весны и до глубокой осени, – рассказывает заведующий отделом противоэпизоотических и лечебно-профилактических мероприятий по Сладковскому району Константин Павлик.

– Существует множество средств от данных паразитов, например, спреи, капли, ошейники и шампуни. Каждое средство обеспечивает защиту от клещей на разный период, от нескольких недель до нескольких месяцев. Регулярная обработка помогает сохранить здоровье животного, – говорит К.Павлик.

Помимо болезней, кровососущие вредители могут вызывать аллергические реакции и дискомфорт. Долгое присутствие клещей на теле животного может ухудшить его общее состояние.

– Важно помнить, что обработка является обязательным условием при поездках на природу или в лес, так как там риск заражения опасными болезнями, передаваемыми клещами, очень высок, – подчёркивает Константин Павлик. – Опасные инфекции домашних животных могут впоследствии передать-

сезонную противоклещевую обработку территории. Это важно не только для здоровья питомцев, но и для безопасности всех членов семьи, в особенности детей, которые в тёплое время года большую часть времени проводят на свежем воздухе, – говорит заведующий.

В случае снятия клеща с питомца животное начинает вести себя не так, как обычно, сразу обращайтесь к врачу. Признаков заболевания очень много. Если паразит был носителем опасной болезни, в ближайшие дни ваш «домашний друг» станет вялым, апатичным, начнёт отказываться от еды.

Акарицидными препаратами нужно обрабатывать животных и перед выгоном на пастбище. Дезакаризацию надо проводить весной и в период с июля по август.

– При осмотре и обработке необходимо соблюдать меры личной профилактики: применять репелленты, носить закрытую одежду, регулярно осматривать себя на наличие клещей. Лучший способ борьбы с болезнями – именно профилактика, – отмечает Константин Павлик.

Элона КАРАМЯНЦ

Подробную информацию можно узнать у специалистов районной станции по борьбе с болезнями животных по адресу: село Сладково, ул. Ленина, 1 – ежедневно с 8:00 до 16:00 – или по тел. +7 (34555) 23-4-60.

Питаясь кровью, клещи могут передавать опасные заболевания, подчёркивает специалист.

ся их владельцам. Если у вас частный дом или приусадебный участок, обязательно проводите



из 10 пожаров
возникают
по вине
человека

НЕ ЖГИ
СУХУЮ
ТРАВУ!



Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор А.А.Позюмская

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 01416 от 23.12.2016 года.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя»

Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

Адрес редакции и издателя:
627610 с.Сладково, Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21.
E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
Телефоны:
главный редактор - 8 (34555) 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; корректор - 2-39-70; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия - 2-34-94; отдел рекламы - 2-32-96.

Выпускающий редактор Л.В.Верхушапова.
Газета отпечатана в ООО
«Ишимская типография», г.Ишим
622750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная. Индекс издания 54348.
Тираж 1178 экз. Заказ 35
Объём 1 печатный лист